



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 174

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Jueves 1.º de Febrero de 1940

Teléfonos 1745-2078

Precio: 15 cts.

Solamente la organización sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., tendrá personalidad en los asuntos de carácter gremial

Con esta disposición, consignada en Ley que insertó ayer el Boletín Oficial del Estado, se planta la base firme de la nueva España Nacional-sindicalista.—Podrán sólo temporalmente subsistir las corporaciones de Derecho Público o que actúan en representación del Estado.—Fusión en los Sindicatos de las Asociaciones de clase.—Sobre cooperativas

El «Boletín Oficial del Estado» publica el texto de la Ley de Unidad Sindical, que fué aprobada por el Gobierno el pasado día 26. Dice así:

«Tres son los principios que inspiran la Organización Nacional Sindicalista, previstos por el Fuero del Trabajo, reflejo fiel de la organización política del Nuevo Estado, a saber: Unidad, Totalidad y Jerarquía:

Habrán, pues, según precepto del Fuero del Trabajo, un solo orden de Sindicatos, en los cuales se hallen encuadrados todos los factores de la Economía, clasificados por ramas de la producción y servicios.

Terminada victoriosamente la campaña e incorporadas a la obra de reconstrucción nacional todas las fuerzas productoras que se hallaban establecidas en la zona redimida, es llegado el momento de comenzar con paso firme a dar cumplimiento a aquel mandato del Fuero.

Sin embargo, atento el Gobierno a las exigencias de los más altos intereses económicos de la Nación, ha creído conveniente señalar con toda claridad los dos momentos en que la incorporación de dichas fuerzas productoras ha de tener lugar:

ARTICULO PRIMERO.—La Organización Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS es la única reconocida con personalidad suficiente por el Estado, quien no admitirá la existencia de ninguna otra con fines análogos o similares, para hacer llegar hasta él las aspiraciones y necesidades que en el orden económico y social sean sentidas por los organismos productores de la Nación y es a su vez el vehículo a través del cual llega la tramitación económica de aquel.

No obstante lo dispuesto en el párrafo anterior, las corporaciones de Derecho Público y organizaciones de índole oficial que ejerzan por disposición emanada del Poder Público en representación de entidades profesionales, subsistirán en el ejercicio de sus funciones hasta que se acuerde lo contrario por Ley o por Decreto, según los casos, acordado en Consejo de Ministros.

Igualmente el Consejo de Ministros determinará el momento y funciones en que las comisiones reguladoras hayan de pasar a la Organización Sindical.

ARTICULO SEGUNDO.—A partir de la publicación de esta Ley todas las asociaciones creadas para defender o representar total o parcialmente intereses económicos o de clases, lícitas o no la denominación de Sindicatos, Asociaciones Obreras, Patronales, Gremiales etc., quedarán incorporadas a la Organización Sindical del Movimiento.

ARTICULO TERCERO.—Desde este momento dichas Asociaciones se entenderán sometidas en su actuación a la disciplina del Movimiento, bajo la inspección de la Delegación Nacional de Sindicatos.

ARTICULO CUARTO.—Teniendo siempre presentes los altos intereses económicos de la Nación, la Delegación Nacional de Sindicatos, por mediación de la Secretaría General del Movimiento, propondrá al Gobierno el momento y las normas con arreglo a las cuales ha de realizarse la integración definitiva de cada una de las mencionadas asociaciones.

ARTICULO QUINTO.—Todas las asociaciones que hubieren obtenido o solicitado su inscripción en el Registro de Cooperativas, al amparo del artículo 16 de la Ley de 27 de Octubre de 1938, teniendo en todo o en parte como fin de su actividad la defensa de los intereses profesionales o de clase, que quedarán sujetas a las normas que se citan en los artículos anteriores de esta Ley.

Únicamente con respecto a las entidades que con anterioridad a la publicación de la citada Ley, viniesen practicando funciones cooperativas podrá concedérseles su inclusión en el Registro de las mismas y autorizar su legal funcionamiento como tales Cooperativas, todo ello previo informe de la Delegación Nacional de Sindicatos.

ARTICULO SEXTO.—Modificadas las circunstancias que determinaron su orientación, queda derogada en su totalidad la Ley de 27 de Octubre de 1938, y en suspenso, mientras no se dicten disposiciones sobre la materia, toda la tramitación de expedientes sobre instalación de nuevas Cooperativas.

Así lo dispongo por la presente Ley.

FRANCISCO FRANCO.

En el que fué Cuartel de nuestra Falange Marítima, queda instalada la Escuela de los Flechas Navales

En el hermoso acto de inauguración del local, pronunció el camarada Ferrer Madariaga, emocionadas frases.—El General Kindelán, evocó palabras y conceptos de José Antonio

Nuestra Escuela de Flechas Navales ha sido cantera de héroes. Ahora tiene que serlo de excelentes marinos, que integran las dotaciones de las unidades de nuestra Armada.

Su primera escuela-cuartel estuvo instalada en un barco, que llevaba el nombre de uno de sus mejores caídos gloriosamente: Felipe Crespi. Ayer, aprovechando la ocasión de la apertura de un nuevo curso, inauguró en acto sencillo impregnado de solemnidad castrense, la nueva Escuela-cuar-

tel, instalada en el local que ocupó la Falange Naval, disuelta sección marítima de nuestra organización que tan útiles servicios prestó con llamado sacrificio.

En el amplio comedor de la nueva Escuela-Cuartel, alineáronse las escuadras de futuros marinos. Erguidos, serenos, orgullosos de vestir el uniforme azul y de sostener en la palma de su mano izquierda la gorra marinera oyeron la Santa Misa, que rezó el Capellán de la Base Naval, en un altar improvisado con banderas rojigualda y rojinegra que enmarcaban una imagen de la Virgen del Carmen, la venerada Patrona de las gentes del mar.

Sus voces entonaron cantos a la Virgen, que eran exponentes fieles de la religiosidad y de la fe, que alienta a esos marinos en formación, a esos futuros tripulantes de los acorazados del Imperio. Y su banda de cornetas tocó vibrante, en el momento de la elevación, las notas maestras de nuestro Himno Nacional.

El camarada Ferrer Madariaga, ex Jefe de la Falange Naval y Director de la Escuela de Flechas Navales, pronunció magnífico parlamento habiéndose de la Falange, de Felipe Crespi, y de aquellos grandes patriotas y marinos que fueron los fundadores y mantenedores de los Flechas Navales; Francisco Bastarache y Gabriel Rodríguez Acosta, este último ya presente en el afán de todos los pequeños de la Academia Naval.

Tuvo luego frases de agradecimiento y terminó con un fuerte ¡Arriba España!

Breves palabras de profundo sentido pronunció como broche, el General Kindelán, quien nos dijo de nuestra voluntad de Imperio, del deber de las generaciones actuales de buscar la grandeza de España no tan solo en rumbos y rutas de tierra, sino en los del aire y en los del mar. Y les recordó que tienen que ser siempre españoles dignos y enteros, que el ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en la vida, como dijo nuestro José Antonio, y serlo con orgullo ya que los Flechas Navales han de estar preparados para dar días de gloria a la Patria.

Se acercan días duros y difíciles en la lucha para la defensa de nuestra Civilización, y habéis de estar siempre dispuestos para todos los sacrificios.

Y con vivas a España y a su Caudillo finalizó su sencilla alocución. Y cara al sol y al mar nuestro, los pequeños marinos desfilaron marcialmente, arrogantes, cantando alegremente, como símbolo de la Patria nueva que será alegre, disciplinada, con espíritu de servicio y aire de milicia.

En el espacioso comedor de la nueva Escuela, se sirvió por muchachos de Auxilio Social—dental blanco sobre camisa azul—un rancho extraordinario como motivo de la realizada inauguración de curso y de local.

Estuvimos ojeando la nueva Academia, sus literas, sus clases, sus cuartos de aseo, su sala de armas, produciéndonos excelente impresión. Es un verdadero cuartel en miniatura, con sabor de disciplina rigida. Es una verdadera Escuela Naval con sabor de camaradería juvenil y falangista. Huele toda ella a mar, y está toda ella impregnada de la alegría del servicio feudo por la Patria.

Aquel rompan filas de los muchachos y aquellas armas presentadas de la guardia, nos habieron clara y rotundamente de una sólida preparación militar.

Estuvieron en el simpático acto, el Comandante Militar, General de Aviación, Excmo. Señor D. Alfredo Kindelán, el Jefe de la Base Naval, el Comandante de Marina, el Gobernador Civil accidental y Presidente de la Diputación, el Jefe de Milicias y el Jefe de Propaganda.

Estaban también algunos Jueces de las O. J. y una nutrida representación de la Falange Femenina, y con el Director de la Academia estaba el cuadro de profesores y el Capellán de la organización.

La Europa basada en la justicia no es la que proclaman los enemigos de Alemania, como no era la que preconizaban en 1918

El desarme nominal, convertido en rearme efectivo.—Reflejos en la economía mundial.—El Reich en su renacer.—Equidad en el problema de las colonias.—El Eje Roma-Berlín.—La fracasada inteligencia anglo-franco-soviética y la realidad del acuerdo ruso-germano.—Aspectos de la guerra.—Alemania es un bloque inmovible

Discurso del Führer, según la versión del diario tangerino «España»

Berlín.—Pasados unos minutos de las ocho de la noche, comenzó el Führer su discurso dirigido al pueblo alemán.

EL APOSTOLADO DEL DESARME Y EL TRATADO DE VERSALLES

Se proclaman—dijo—admirables finalidades a la guerra. Esto lo hacen principalmente los ingleses porque tienen gran experiencia ya que de todos los pueblos son los que han tenido mayor número de guerras. Estas finalidades preconizan una Europa nueva, henchida de justicia que haga innecesarios los armamentos. El desarme producirá la prosperidad económica que, a su vez, conducirá a la expansión de la cultura; en suma, la Edad de Oro se aproxima. Pero desgraciadamente, ya se nos ha explicado otra vez esta Edad dorada en términos análogos, y son los mismos los que la han descrito en el pasado y los que la describen hoy. Todo ello fué prometido en 1918. Entonces, la finalidad de guerra de los ingleses era también la nueva Europa, la nueva justicia, cuyo elemento esencial era el derecho de los pueblos a disponer su propia suerte; entonces, se prometió también una justicia que haría innecesaria la apelación a las armas. Entonces apareció el programa del desarme, del desarme de todos, y para hacerlo eficaz había sido coronado por una Sociedad de Naciones desarmada, decididas a liquidar todas sus diferencias como lo hacen las democracias, por palabras y, en todo caso, sin sacar las espadas. Pero lo que en realidad ocurrió ya lo hemos sufrido en su respecto al derecho de los pueblos a disponer a sí mismos. Se despedazó a Europa, se desmembró a los grandes Estados, se aplastó a los pueblos después de haberlos dejado sin defensa y se hizo una división que dejó al mundo dividido en vencedores y vencidos. No se habla ya de desarme sino de rearmar, y sólo los Estados desarmados no podían valerse contra las violencias de los armados.

LA DECADENCIA ECONOMICA

En lugar de bienestar económico, un sistema insensato de reparaciones produjo la decadencia económica tanto de vencidos como de vencedores. Entre nosotros el paro forzoso parecía que iba a hacer morir al pueblo. La religión, la cultura pasaron a segundo plano. Entonces, la Biblia de los ingleses era el Tratado de Versalles. Recordamos bien los años de 1918, de 1919 y los demás; durante ese período, la Alemania democrática suplicó y protestó en vano. Hoy los estadistas extranjeros hacen como si no pudieran tener confianza en la Alemania actual, pero igual procedieron con aquella, hecha

a su imagen y semejanza. Entonces, nació el movimiento nacionalsocialista que en lugar de volverse hacia una vana esperanza, se volvió a la única que existe en el mundo; la esperanza en nuestras propias fuerzas.

EL RENACIMIENTO DE ALEMANIA

Así comenzó nuestra labor y así conseguimos el renacimiento interior de Alemania, y aunque no se trataba más que de una reforma puramente alemana, en seguida nos atrajimos el odio. Entonces elaboramos el plan de cuatro años, una idea que debió entusiasmar al resto del mundo porque era un pueblo el que se levantaba a sí mismo, sin apelar a la ayuda ajena. Esto también indignó a los ingleses; ese plan, decían, no encaja en la economía mundial como si se nos hubiera permitido participar en la economía mundial. Y en vista de esto y de lo que prevalecía, procedimos a la movilización de la fuerza alemana. En 1923, salimos de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia del Desarme porque nada podíamos obtener en ellas. En 1935, establecimos el servicio militar obligatorio; en 1936 ocupamos Renania, en 1937 comenzamos a desarrollar el plan de cuatro años, en 1938, liberamos Austria y el país sudete; en 1939, hemos comenzado a proteger el Reich contra los enemigos que entretanto se habían desmembrado.

«ESCUELAS DE HOGAR».—La Falange Femenina trajo del Consejo Nacional celebrado en Madrid un bagaje de consignas y órdenes a realizar. Trajeron ansias nuevas, nuevos ímpetus e impulsos jóvenes ante la gran obra que se alza en su horizonte cristiano, español y nacionalsindicalista.

Va a crear la Falange Femenina «Escuelas de Hogar». La sencillez—casi humildad—del nombre ya las hace atractivas y simpáticas; «Escuelas de Hogar». Algo así como un aprendizaje de cuanto la muchacha de ahora, que será en breve mujer de su casa, debe saber y conocer. Algo así como un anti tipo de aquel hogar en el que después deberá desenvolverse y en el que tanto bien puede hacer a los que con ella lo compartan.

La Falange Femenina ofrece una Escuela donde las camaradas se familiaricen con los costumbres y con los objetos que para muchas serán nuevos y desconocidos, donde adquieran práctica y destreza, soltura y gracia. Una Escuela donde se aprendan también lecciones para el corazón y para el alma...

Para su sostenimiento piden la limosna de unos céntimos: el sello José Antonio. Lo que con su venta se obtenga se invertirá en «Escuelas de Hogar». Hacía ellas—hacia su creación inmediata—van ahora examinados los esfuerzos y los afanes de la Sección Femenina.

Ayudémosla, todas. ¡Es tan poco lo que nos cuesta y tanto lo que se merece! Y pensemos que una carta, un documento cualquiera, una factura, con el sello que lleva la imagen del Fundador de la Falange, es una minúscula buena acción que coopera a la obra creadora que a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha sido encomendada.—F. J. J.

mente; queremos el desmembramiento y la aniquilación de Alemania. Y los generales británicos dicen también de lo que se trata. Creo que así podremos entendernos más fácilmente.

¿Para qué frases mentirosas? Claridad queremos porque así conocemos su finalidad: una Alemania como la de 1648, desunida y disuelta.

Los enemigos saben que 80 millones de alemanes, cuando están unidos, son una fuerza poderosa y cuando están fraccionados, están sin defensa. Su unidad, además, es un derecho moral. Cuando ochenta millones de hombres se levantan, entonces la cosa es grave. Por esta razón, son enemigos de la formación de un Estado alemán, de un Estado italiano y quisieran quitarles sus partes más importantes.

He aquí el problema: a un lado, las naciones engañadas desposeídas de sus intereses vitales, por su desunión, pero que se han rehecho, entran en el gran círculo mundial y presentan sus reivindicaciones. Al otro lado, los pueblos poseedores que bloquean los vastos espacios del mundo sin razón que lo justifique y que hace apenas diez años se apoderaban de cosas alemanas. Como clase poseedora toman rango entre las naciones. En general, ocurre lo que en los pueblos pequeños: el que lo tiene todo y el que nada posee. Declaran que por voluntad divina deben poseerlo todo y que así las cosas deben continuar. Cuarenta y seis millones de ingleses dominan 40 millones de kilómetros cuadrados y Francia sobre nueve millones, mientras que Alemania con 80 millones no dispone más que de seiscientos mil kilómetros.

LA CUESTION COLONIAL.—LOS QUE TODO LO TIENEN Y LOS QUE NADA POSEEN

Se dice que habríamos debido negociar sobre las reivindicaciones coloniales alemanas. Pero ¿no presenté la cuestión varias veces? ¿No se nos dijo «no»? Se rechazaron nuestras proposiciones. Inglaterra y Francia, por lo menos sus clases dirigentes, estaban decididas a recomenzar la lucha en cuanto el Reich resucitara. Inglaterra trata desde hace 300 años, de evitar la consolidación de Europa y Francia de evitar la de Alemania. Si ahora un Mister Chamberlain se levanta como predicador y anuncia al mundo sus piadosos fines de guerra, yo le digo: su propia historia demuestra lo contrario; desde hace trescientos años, los estadistas ingleses siempre han hablado al principio de una guerra de esa misma manera; siempre han luchado por Dios, sin fin material alguno, pero la verdad es que Dios les ha premiado con la posesión de cuarenta millones de kilómetros cuadrados y que han invitado galantemente a otros a participar en esa noble defensa, y así lo hacen hoy también.

El Führer enumera los motivos que impulsaron la guerra inglesa y dice: Ha hecho la guerra para extender su comercio, para obligar a fumar opio, para ganar minas de oro y de diamantes. La última guerra europea también la hizo por fines ideales, pero se ha embolsado, como al pasar, las colonias alemanas. Dios los ha querido así, y que se nos quita la flota y los bienes en el extranjero. Esto no son más que consecuencias de la noble lucha por la religión.

Hay que hacer honor a Churchill porque dice a gritos lo que Chamberlain piensa en silencio. Churchill lo dice clara-

mente; queremos el desmembramiento y la aniquilación de Alemania. Y los generales británicos dicen también de lo que se trata. Creo que así podremos entendernos más fácilmente.

¿Para qué frases mentirosas? Claridad queremos porque así conocemos su finalidad: una Alemania como la de 1648, desunida y disuelta.

Los enemigos saben que 80 millones de alemanes, cuando están unidos, son una fuerza poderosa y cuando están fraccionados, están sin defensa. Su unidad, además, es un derecho moral. Cuando ochenta millones de hombres se levantan, entonces la cosa es grave. Por esta razón, son enemigos de la formación de un Estado alemán, de un Estado italiano y quisieran quitarles sus partes más importantes.

He aquí el problema: a un lado, las naciones engañadas desposeídas de sus intereses vitales, por su desunión, pero que se han rehecho, entran en el gran círculo mundial y presentan sus reivindicaciones. Al otro lado, los pueblos poseedores que bloquean los vastos espacios del mundo sin razón que lo justifique y que hace apenas diez años se apoderaban de cosas alemanas. Como clase poseedora toman rango entre las naciones. En general, ocurre lo que en los pueblos pequeños: el que lo tiene todo y el que nada posee. Declaran que por voluntad divina deben poseerlo todo y que así las cosas deben continuar. Cuarenta y seis millones de ingleses dominan 40 millones de kilómetros cuadrados y Francia sobre nueve millones, mientras que Alemania con 80 millones no dispone más que de seiscientos mil kilómetros.

LA CUESTION COLONIAL.—LOS QUE TODO LO TIENEN Y LOS QUE NADA POSEEN

Se dice que habríamos debido negociar sobre las reivindicaciones coloniales alemanas. Pero ¿no presenté la cuestión varias veces? ¿No se nos dijo «no»? Se rechazaron nuestras proposiciones. Inglaterra y Francia, por lo menos sus clases dirigentes, estaban decididas a recomenzar la lucha en cuanto el Reich resucitara. Inglaterra trata desde hace 300 años, de evitar la consolidación de Europa y Francia de evitar la de Alemania. Si ahora un Mister Chamberlain se levanta como predicador y anuncia al mundo sus piadosos fines de guerra, yo le digo: su propia historia demuestra lo contrario; desde hace trescientos años, los estadistas ingleses siempre han hablado al principio de una guerra de esa misma manera; siempre han luchado por Dios, sin fin material alguno, pero la verdad es que Dios les ha premiado con la posesión de cuarenta millones de kilómetros cuadrados y que han invitado galantemente a otros a participar en esa noble defensa, y así lo hacen hoy también.

El Führer enumera los motivos que impulsaron la guerra inglesa y dice: Ha hecho la guerra para extender su comercio, para obligar a fumar opio, para ganar minas de oro y de diamantes. La última guerra europea también la hizo por fines ideales, pero se ha embolsado, como al pasar, las colonias alemanas. Dios los ha querido así, y que se nos quita la flota y los bienes en el extranjero. Esto no son más que consecuencias de la noble lucha por la religión.

Hay que hacer honor a Churchill porque dice a gritos lo que Chamberlain piensa en silencio. Churchill lo dice clara-

Un enigma
en el cercano
ORIENTE
Impresiones
de BERLIN,
transmitidas de MADRID por Transoceán

De todo el mundo es conocido que los aliados tienen concentrado en Siria un ejército de doscientos mil hombres aproximadamente, en su mayoría tropas coloniales. Las opiniones difieren cuanto a la finalidad que persigue este ejército al mando del general Weygand. La más difundida es que la intención de este ejército es ocupar

Vieja Guardia
Jesús Rubio González.—Doctor en Derecho y joven Catedrático de la Universidad de Madrid.—Excautivo y uno de los dirigentes de la Falange clandestina de Madrid en el período rojo. Estuvo pensionado en Universidades extranjeras realizando investigaciones de Derecho privado en la de Viena.—Ha sido Secretario en la Delegación Nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Actualmente es Subsecretario del Ministerio de Educación Nacional.



Voz del Movimiento

Jefatura Provincial

Se ruega a algún familiar de José Ferrer Desclaux pase por las oficinas de Secretaría de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Cuartel Ruiz de Alda), para enterarle de un asunto que le interesa.
Palma, 28 Enero de 1940.

C. N. S.

Habiendo cesado en el cargo de Delegado Sindical Provincial, el camarada José Ramón de Cárdenas y Rodríguez, por haber sido destinado por la Superioridad a la Delegación de Trabajo de Sevilla, en el día de ayer se hizo cargo interinamente de la Delegación Sindical Provincial el camarada Jaime Rotger Nadal, Secretario Sindical Provincial.

EQUIPOS SONOROS CINEMATOGRAFICOS

SUPERSOND

Ha inaugurado una instalación en el CINE COLISEUM de LA PUEBLA, consiguiendo enorme éxito por su presentación y nitidez de sonido.

BALMES, 111 BARCELONA

REVISIÓN

AUTOS CAMIONES

Le gestionará con RAPIDEZ y ECONOMIA la revisión de su vehículo

LA INFORMACIÓN

Agencia matriculada de TOMÁS DARDER

Cecilio Metelo núm. 11 Teléfono, 1463 (Final calle San Miguel)

Las cartillas de racionamiento

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Delegación de Baleares

Hoy, jueves, día 1.º de febrero, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

NEGOCIADO DE CULTURA.—DISTRITO 1.º.—De 5 a 8 tarde.

Calles de: Pura, Santa C'ara, Serra y Vallespir.

NEGOCIADO DE SANIDAD.—DISTRITO 2.º.—De 5 a 8 tarde.

Calles de: Zavellá, Campana, Moyá, Frailes, Mateo Enrique Lladó, Avenida de Alejandro Rosselló (números 1 al 89).

NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA.—DISTRITO 3.º.—De 5 a 8 tarde.

Calles de: Antonio Noguera, Benito Pons, Duquesa de la Victoria, Francisco Villalonga, José Martínez y plaza de Guillermo Moragues.

NEGOCIADO DE GOBIERNO Y POLICIA.—DISTRITO 5.º.—De 10 a 13.

Calles de: Teatro Balear, Alaró, San Felipe, Merced y plaza de la Merced.

El próximo viernes, día 2 de febrero, de 9 a 13, en el Negociado de Ensanche, se repartirán las correspondientes a las calles de: Francisco Sancho y plaza de San Miguel.

El sábado, día 3 de febrero, en el estanco Ca'n Durán, situado en la carretera de Lluchmayor, de L'Aranjasa, se repartirán las de dicho suburbio.

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que el día 6 de febrero próximo se abrirá el pago en estas Oficinas, del dividendo activo correspondiente a los beneficios del ejercicio del año 1939.

Palma 29 de Enero de 1940.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente, Juan Vidal.

Fincas en Barcelona

Casas de renta urbana. Torres—Terrenos se los proporcionará Casa Vives, Av. José Antonio n.º 581, 1.º 2.º—BARCELONA.

No todo es ir a robar

Sino que después viene el final lógico: la detención.—Dos ejemplos que corroboran la regla

Robo de dinero

En Binisalem, don Miguel Pons, de 63 años, ha denunciado que en la noche del 27 al 28 le sustrajeron una cartera de piel — la cartera es lo de menos — que contenía tres billetes del Banco de España de 100 pesetas, otro de 100 de los Ferrocarriles de Mallorca y diversos documentos. La cartera la tenía guardada en un cajón de la cómoda del dormitorio.

Fue practicada una inspección ocular y no fué hallada señal alguna de violencia.

Y detención del presunto autor

Se supo después que un individuo llamado Jaime Crespi, de 23 años, domiciliado en la calle de Fray Junipero Serra había estado en la casa del denunciante para pedirle prestada una herramienta. El Crespi, que es un punto, es amigo — ¡qué amigos tienes Benito! — del hijo de Pons, y como tal conoce palmo a palmo la casa por haberla frecuentado en muchas ocasiones.

Decimos antes que es un epuntoso porque ha sufrido ya diversas condenas por hurto y ha pertenecido durante 23 meses a la Unidad de Trabajadores del Puerto de Pollensa. Estos antecedentes, unidos a que incurrió en diversas contradicciones durante el interrogatorio a que fué sostenido, motivaron su detención como presunto autor de la sustracción de las pesetas.

Detención de una mujer

Ha sido detenida María Fernández, de 27 años, por haber sustraído una sortija de oro con piedras valorada en 400 pesetas a su vecina Juana Muntaner. Fue sorprendida en el momento en que intentaba venderla.

Confesó que el 29 de diciembre último fué a casa de la Muntaner, encontró la puerta entornada y entonces entró allí como Perica por su casa. La cosa iba bien: no había nadie dentro, en vista de lo cual — vamos despacio para darle más emoción al momento — continuó avanzando, llegó hasta la mesita de noche, abrió el cajón y se llevó lo andado y aquí no ha pasado nada... hasta ahora que ha sido detenida.

Crónica religiosa

Santos del día
(El mes de febrero está consagrado a la Purificación de la Virgen).

San Ignacio de Antioquía y Santa Brígida, virgen.

Cuarenta Horas
Empezan en Santa Eulalia, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media, y a las nueve y tres cuartos. Horas y Misa mayor. A las seis y media, rezo del Santo Rosario, solemne ejercicio de desagravio, sermón por el Rdo. don Jaime Puig, Fbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos
En el Centro Eucarístico, primer jueves de mes. A las siete y media, Misa de Comunión para las Asociadas a la Adoración Perpetua y exposición del Santísimo. A las seis de la tarde, meditación, Rosario, Trisagio cantado, acto de desagravio y reserva de Su Divina Majestad.

—En la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.
A las siete y media, Misa de Comunión. Por la tarde, Rosario, Gran Hora Santa de Reparación y reserva de Su Divina Majestad.

PRESENTACION DEL NIÑO EN EL TEMPLO

Se invita a los niños y niñas de la Corte Angélica y a todos los demás niños y niñas que quieran acompañarles, como también a sus padres y maestros, a la función que se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión, el próximo viernes día 2 de Febrero a las diez. Habrá Misa, distribución de candelas, procesión dentro del templo y bendición ritual de los niños.
Madres! A imitación de María, presentad en el templo a vuestros hijos para que Dios los bendiga.

El movimiento portuario

Llegaron en el día de ayer los barcos correos de Barcelona y Valencia, entrando también procediendo de Valencia, Ibiza y Porto-Colom, los veleros a motor «Cala Tuent», «Joven Teresa» y «Virgen Dolores».

Salieron para Gandía el pallebote «Cala Mitjana» y el vapor correo de Barcelona «Mallorca» con pasaje, correspondencia y carga.

Son esperados estos días dos barcos mercantes nacionales procedentes de puertos del norte y levante, con cargamento diverso.

Crónica de Sociedad

Estimamos al camarada Jaime Rotger Nadal la atención de participarnos haberse hecho cargo de la Delegación Sindical Provincial y de ofrecérsenos en la misma; a cuyo ofrecimiento correspondemos deseándole, y augurándole, el máximo acierto en el desempeño de su cometido.

En la iglesia de PP. Capuchinos se celebró el enlace matrimonial de la señorita Juana Tugores Bonet y el oficial administrativo de las oficinas del Ayuntamiento de esta ciudad don Francisco Píol Barceló.

Bendijo la unión el hermano del contrayente don Luis, y la apadrinaron por la novia doña Apudinaron Daffós, viuda de Bonet, y por el novio su madre doña Jerónima.

Suscribieron el acta como testigos por la novia su primo don Gabriel Tugores y don Alfonso Ros Garau y por el novio su hermano el abogado don Pedro y su tío el ex Alcalde y Secretario de la Cámara de Comercio don Francisco Barceló y Caimari.

Los recién casados, a quienes deseamos interminables felicidades, salieron a recorrer diversos sitios del interior de la isla, en viaje de bodas.

Llegó ayer tarde a esta ciudad, con objeto de pasar una breve temporada en la isla, el Embajador de los Estados Unidos en España.

Han marchado a Barcelona, por vía aérea, el comerciante don Arnaldo Oliver Caspó, el industrial don Juan Ordinas Roager y don Guillermo Capó Santandreu.

En el vapor correo llegaron ayer de Barcelona el Comandante de Artillería don Eduardo Lassala, el capitán del Cuerpo Jurídico don Jacinto Feliu Blanes, el comandante de Infantería don Pedro Mory Graña, el industrial don Emilio Arañó y las señoritas Francisca Obrador y Conchita Kaudaró.

En la capilla del Perpetuo Socorro de la parroquial iglesia de Santa Cruz, se celebró la boda, bendecida por el Fbro. don Jorge Company, de la señorita María del Carmen Salvá Fábregas y don Jaime Abad Obrador.

Apadrinaron el enlace, por la novia sus padres don Pedro y doña María y por el novio

los suyos don Bartolomé y doña María.
Como testigos firmaron el acta don Jaime Sans, don Bartolomé Abad, don Pedro Siquier y don Bartolomé Mas.

Deseamos a los novios esposos inacabables dichas.

En la iglesia de San Magín se celebró la boda de la señorita Francisca Salvá Palmer y don Jaime Ferrer Lladó.

Apadrinaron el enlace por la novia su madre doña María y su tío don Jaime Salvá, y por el novio su hermana doña Margarita.

Fueron testigos de la unión por la novia su hermano don Pedro y el capitán de la Marina mercante don Bartolomé Palmer y por el novio don Manuel Arbona y don Manuel Ferrer.

Deseamos a los contrayentes felicidades inacabables.

Embarcó anoche para Barcelona el Ingeniero Municipal don José Zaforteza Musoles.

En el vapor correo de Barcelona llegó ayer la Compañía de Comedias de Irene López Heredia, que anoche debutó en el Principal.

Por vía aérea, llegaron ayer de la península el Secretario del Sindicato de Fabricantes de curtidors camarada Guillermo Sampol, el industrial don Pablo Ferragut y el entrenador del «Constancia» Esteban Platko.

Esta mañana saldrán en avión para la península el Magistrado don Pedro Andreu Cavestany, el industrial don Antonio Juan Mulet, el Comandante de Ingenieros jefe de Infraestructura don Benjamín Llora y el Comandante de Estado Mayor don Benigno Cabrero.

LIRICO - Hoy



Hoy, Sábado y Domingo en las sesiones de 3 a 6 Sesión Infantil

Frontón Balear

Hoy Jueves 1.º de Febrero 1940 TARDE a las 5

- ORTEGO I - ELORDI contra ECHEVARRIA II - QUINTANA
 - ATANO - HERNANI contra ROMAN - BASAURI Y QUINIELAS
 - NOCHE a las nueve y media
 - MENDIA - SARASOLA contra ZURUTUZA - ECHAVE
 - GAMBOA - ZULAICA contra
 - SATUR - TRECET - SOLOZABAL Y QUINIELAS
- Detalles por carteles y programas
Mañana viernes, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

UN NUEVO PRODUCTO FARMACEUTICO NACIONAL

ACEMON

LA SOLUCION DEFINITIVA CONTRA TODA CLASE DE MOLESTIA O DOLOR

SOBRES DE DOS TABLETAS. PRECIO 0.70 PTAS.

En venta en todas las Farmacias

Representante para la Isla de Mallorca:

DON JAIME ALORDA

HOSTALES N.º 9 PALMA DE MALLORCA

«LABORATORIOS LUGARRE»

Clases particulares

Especiales para miliares Comercio y Banca Idiomas Cultura General

Pont y Vich, 14, 2.º-2.º

COÑAC VIEJO VETERANO OSBORNE

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil

ESCUELA AUTO TECNICA

SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA

GARCIAS - ARTURO RIZZI, 40 - Teléf. 1774

HOY
HOY

GRANDIOSO ESTRENO
Las funciones serán por sesiones
SELECTA NUMERADA LA DE LAS 6'30

EN ESPAÑOL
EN ESPAÑOL

Hector Fieramosca

UN ESPECTACULO DE PROPORCIONES FANTASTICAS
APTA PARA MENORES

HOY
HOY

FIN DEL GANGSTERISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS.

EN LOS ESTADOS UNIDOS.

BETTE DAVIS
GEORGE BRENT

agente especial

En Español

Discurso de Hitler...

(Viene de la pág. 1.º)
catan en decir que Polonir es-
tá dispuesta a negociar pero
que no lo permitieron. Est vis-
ta lo que le querían a la
guerra.

LA AMISTAD GERMAJO-ITA- LIANA

La primera fase de esta
cha fué una acción política,
durante la cual libres de trabs
realizamos una política común
con Italia, política que hasta
ahora no ha variado. Ambos
Estados se encuentran unidos
por una estrecha amistad y sus
intereses respectivos son identi-
cos.

EL ACUERDO CON ESIA QUE CHAMBEELAIN N' PU- DO OBTENER

El pasado año quise apedir
que por voluntad de Inaterra
estallase la guerra mundial.
Chamberlain hizo cuanto le
fue posible para llegar a un
acuerdo con Stalin y o pudo
conseguirlo. Comprend que es-
té furioso de que sea quien
lo haya obtenido y se hago
cargo de que lo que abiese si-
do para Mr. Chamberlain una
obra que la agradecería Dios,
hecha por mí tendría ser lo
contrario. Afortunadamente, el
Todopoderoso debe star satis-
fecho que se haya evitado la
guerra en un gra territorio.

Frio Industrial, S. A.

De conformidad a los artí-
culos 23, 25 y siguientes de los
Estatutos sociales convoca a
los señores Accionistas a Junta
General Ordinaria para el día
28 de Febrero a las 4 de la
tarde, en los ocios de la So-
ciedad, calle de la Viniata 20,
Palma.

Los señores Adonistas que
deseen concurrir a dicha Junta
deberán recoger e la Secreta-
ría, por lo menos on 24 horas
de antelación a l señalada, la
oportuna papeleta asistencia.
Palma de Mallorca 1.º de Fe-
brero 1940. Por acuerdo del
C. de A. El Secretario, Alfonso
Barceló.

Camión s vende

Berliet Diessele 5 toneladas
con matrícula de Palma de Ma-
llorca 6.078 con cambios.
Informes: Cal Central, J. An-
selmo Clavé.—Ema.

Se alquilan

habitaciones villadas, higiénicas,
situadas a punto céntrico
de la Ciudad, 1.º piso derecha,
Aragón, 12. Pma de Mallorca.

Autovivistas

Tramitación revisión de su
vehículo. NACIONAL ARGOS.
Luz, 9, pra (junto Plaza de
Cort). Tef. 198.

TEATRO PRINCIPAL
ELECTAS COMEDIAS
IRNE LOPEZ HEREDIA
MARIANO ASQUERINO
HOY JUEVES
TARE A LAS 6:
CAMPO DE ARMIÑO
NOCHE A LAS 9'45—ESTRENO
EL RIO DORMIDO
de F. SERRANO ANGUITA

Hotel Marina Playa
Puerto de Sóller
habiendo cesado la requis de que fué objeto ha
quedado nuevamente abierto al público.
Cocina exquisita - Excelente servicio
Precios razonables

MANUFACTURA GENERAL DEL CAUCHO
Fábrica movilizada al servicio de España
PRODCCION DIARIA
10.000
PAREJ DE SUELAS
Fabricación de toda clase de
artículos de Caucho para el
Ejército, Armada y cuerpos
auxiliares
Ramón y Cajal, 30 - Tel. 1423
Dirección Telefónica MATETOS
PALMA DE MALLORCA

Fábricas de medio cristal
y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN
FRASQUERIA
Y BOTELLERIA
GARRAFONES
Instalaciones completas de
Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías LLÓFRIU
Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras PRINCIPAL

«Campo de armijo»
Digna de elogio es la labor
que en la temporada actual es-
tá realizando la empresa del
Teatro Principal, al ofrecer al
público de Palma tres compa-
ñías buenas: primero la de Ma-
ria Fernanda Ladrón de Gueve-
ra, luego la de Maruja Vallojera
y finalmente la que ayer debutó
y que lleva al frente artistas de
la categoría de Irene López de
Heredia y Mariano Asquerino.

Se representó la conocida obra
de don Jacinto Benavente
«Campo de armijo», en la que
una vez más hace gala de su
fina ironía y un tacto exquisito,
al presentar ante el público, la-
cras de una sociedad a menudo
corrompida.

El peso de la obra corrió, lógi-
camente, a cargo de Irene López
de Heredia, en su papel de
Marquesa de Montalbán, del
que hizo una magnífica creación
que justificó plenamente la fa-
ma de que venía precedida.

Mariano Asquerino, personifi-
có a César Estévez, con la ma-
yor perfección. Compartieron los
aplausos con tan notable pareja
Asunción Montañón, Luis Po-
rredón y demás intérpretes.

La obra muy bien presentada
fué objeto de los más calurosos
elogios, destacando el magnífico
vestuario que luce la gran ac-
triz Irene López de Heredia.

Esperamos ver una magnífica
temporada en nuestro primer
coliseo, no tan sólo por el valo-
so conjunto de la Compañía, si-
no también por el acierto en la
elección del repertorio. Aún tie-
ne el público gusto y verdaderas
ansias de ver teatro y no cari-
caturas de éste como ha visto
en estos últimos tiempos.

BALEAR

«Paz en la guerra»
Una de las mejores películas
que esta temporada se han es-
treñado en Palma, es la que
ayer vió sus imágenes plasma-
das en la pantalla del Balaer.

Para aseverar nuestra mode-
sta opinión, basta citar el nom-
bre de su director King Vidor.
Un tema en el que con mano
maestra se juntan las escenas
satíricas con las dramáticas y
una interpretación perfecta de
Margaret Sullivan y Walter O'
Conolly.

La vida monótona de una ha-
cienda del Mississippi en los tie-
mpos azarosos de mediados del si-
glo pasado, cuando las hombra
de Lincoln avanzaban hacia el
Sur de la Unión, con momentos

Billar

Torneo «Arriba España». — Vi-
ves 200 carambolas, Pico 159.
El partido de segunda cate-
goría jugado ayer tuvo dos fa-
ses muy distintas.

Hasta lograr la primera cen-
tena, la lucha fué muy disputa-
da, tanto es así que el tantea-
dor marcaba 100 para Vives, y
99 para Pico.

Luego ambos decayeron en su
entusiasmo, y la lucha perdió
interés. Se llegó al término
del partido marcando 200-159 a
favor de Vives, con un prome-
dio de 4'16.

Hoy jueves jugarán los de
2.ª categoría, Porel y Bonnin,
a la hora de costumbre.

«Torneo de Clasificación 1940»
Ayer por la tarde se jugó el
correspondiente partido de se-
gunda categoría que resultó
muy vistoso.

Company y Bonnin fueron
los jugadores que nos deleita-
ron ayer; del primero debemos
decir que demostró ser un ju-
gador duro y de muchos recur-
sos; Bonnin, jugador fino y de
elegante estilo, demostró su fal-
ta de entreno en mesa grande,
a pesar de lo cual alcanzó 206
carambolas, mientras Company
terminaba las 300, sacando 6'25.
Esta tarde a las 7 jugarán los
de primera categoría Brunet y
Pérez.

VIDA INTERNACIONAL

Rumania quisiera obtener seguridades que garantizasen sus fronteras

Seguen activamente los prepa-
rativos para la Conferencia bal-
cánica que empezará mañana,
y en esta labor se distinguen
principalmente Rumania, afir-
mando que en Bukarest existe
el propósito de pedir a Yu-
goslavia, a Grecia y a Turquía,
que le garanticen sus fronteras
con Hungría y Bulgaria; pero
no parece que los tres Estados
antes citados estén a ello muy
dispuestos. Se añade—por cen-
tros poco autorizados y que re-
cogemos a título puramente in-
formativo—que en el caso de
que tal deseo fuese rechazado,
Rumania trataría de ponerse de
acuerdo con Alemania.

El Ministro del Exterior de
Yugoslavia, Zinzar Markovich,
informó, el lunes precisamente,
a los representantes de la pre-
nsa sobre los alcances de la nue-
va Conferencia. Según el, y en
opinión de toda la prensa los
problemas que serán discutidos
pueden resumirse en la afirma-
ción rotunda de la voluntad de
paz y neutralidad única en to-
dos los Balcanes, comprendida o
no la «Pequeña Entente»; y en
la fijación sobre unas bases rea-
les de las relaciones balcánicas,
a fin de afrontar las de tales

verdaderamente reales, es la
trama de la cinta.

Margaret Sullivan encarna en
forma perfecta una niña sometida
que se encuentra a mitad de
de lleno a la acción bélica, vien-
do morir a su hermano, a su pa-
dre y a uno de sus amigos, y a
su prometido caer en manos del
enemigo.

Hay también unas deliciosas
escenas, interpretadas por arti-
stas negros. Dickie Moore pone
también en el film la gracia de
sus pocos años.

Repetimos que es una cinta
que se ve con mucho agrado,
pese a la longitud de algunas de
sus escenas y que está formida-
blemente dirigida.

BORN

«A las ocho en punto»
Nada pasaría si el título «A
las ocho en punto» fuera cam-
biado por el de «A las tres me-
nos veinte», porque suponemos
—porque vimos un reloj lumino-
so que señalaba aquella hora—
que se llama así por comenzar
una orquesta que dirige George
Raft a las ocho, su actuación
ante el micrófono de la Radio.

La orquesta no actúa sola;
con ella trabajan tres mu-
chachas que cantan constantemente
unos «blues» que no están
mal. Y Raft se casa con la más
bonita de las tres.

«A las ocho en punto» no es
más que eso: una película de
complemento.

«Candidata a millonaria»
Cuando la cinta va adquirien-
do rapidez de acción, mobtien-
do, cuando sus personajes pare-
cen más activos, más ágiles, es
ya casi al final. Antes, vimos
la cámara recreándose en re-
coger mil aspectos de la belleza
de Carole Lombard — las mano-
mas bonitas del mundo —, o-
mos un diálogo gracioso y mu-
americano y presentamos el de-
senoviolamiento de un asunto
irreal y muy americano tam-
bién.

«Candidata a millonaria» cum-
ple desde luego un objetivo im-
portantísimo: entretener y ha-
cer reír. Nada más se propusie-
ra, sin duda, sus realizadores.
En el reparto figuran con Ca-
role Lombard, Fred Mac Murray
y Bellamy. Los tres espléndidos
en sus papeles, suplen con su
labor de gesto y ademán algún
defecto de dicción de los actores
encargados del doblaje.

Al estreno de «Candidata a
millonaria» asistió gran canti-
dad de público. Estamos segu-
ros de que en sucesivas proyec-
ciones no disminuirá.

SALA ASTORIA

«Adorable enemiga»
Sobre la lucha—aún latente—
entre Irlanda e Inglaterra, se
ha basado este film, que nos
presenta Samuel Goldwyn.

Frente a frente se hallan el
amor hondo y el sentimiento
patriótico fuerte, por el que se
llega hasta la muerte.

La hija del primer Ministro
inglés y el joven cabecilla de los
defensores de la independencia
irlandesa, son los personajes
que sirven de eje a los giros de
esta cinta llena de situaciones
dificiles que al final se desen-
lazan felizmente.

Unos primeros planos bastan
para enseñarnos la fotografía de
intenso relieve, de Merle Obe-
ron, ajornada esposa de Ale-
xander Korda, el famoso empre-
sario y director inglés, y prota-
gonista con Brian Aherne, de es-
ta película.

Es «Adorable enemiga» una
cinta que sin tener nada de ex-
traordinaria, tiene condiciones
y tiene tema para agradar al
espectador.

Gacetillas

RIALTO
Hoy presenta este salón una
producción magnífica, una ma-
ravillosa realización que lleva el
nombre del héroe legendario
«Héctor Fieramosca».

La grandeza del elemento in-
terpretativo y el entusiasmo y
viveza que perdura en todo el
film dejan un recuerdo imbo-

rrable que solo las grandes y
auténticas producciones de arte
consiguen despertar. La trama
romántica de «Héctor Fieramos-
ca», la magnífica espectacular
de su sorprendente realización,
dejada al gran director
Alessandro Blasetti, hacen de
esta cinta una obra del más al-
to valor cinematográfico.

«Héctor Fieramosca» es en su-
ma un espectáculo de propor-
ciones fantásticas y que ganará
por sus extraordinarios méritos
el aplauso unánime de nuestro
público. Presentada en versión
hablada en español, une el al-
cance de su diálogo a los mé-
ritos de su interpretación, en la
que destacan los nombres de Gi-
no Cervi y Elisa Cegani.

La firma Balet y Blay, a cu-
yas exclusivas pertenece «Héctor
Fieramosca», conseguirá con su
presentación un nuevo prestigio

MODERNO

La casa Warner Bros, acredi-
tada marca, cuyo sob nombre es
ya promesa de éxito, presenta
hoy en este local un nuevo es-
treno, una comedia dramática
que con el título de «Agente es-
pecial», relata la azarosa vida
de los cazadores de hombres,
las gestas de una nueva brigada
de policía con sus nuevos mé-
todos para hacer frente a nuevas
astucias de los «gangsters».

«Contra el imperio del cri-
men», inolvidable cinta de la
misma productora, fué el prin-
cipio del exterminio. «Agente
especial» es el fin. Tanto o más
emocionante que la que le prece-
dió, esta nueva cinta es marco
de un fascinador idilio entre
Bette Davis y George Brent.

En el programa de hoy figura
además una excelente comedia
de acción, con el título de «El
torrente vengador».

Cartelera

1 FEBRERO TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de Co-
medias de Irene López Heredia.
Tarde a las 6: «Campo
de Armijo», de Benavente.
Noche a las 9'45: «El río dor-
mido», de Serrano Anguita.

CINES

LIRICO.—Hoy desde las 3'30.
Complementos cortos y «Pi-
loto de pruebas» (estreno).
BALEAR.—Hoy a las 3: «Paz
en la guerra» (estreno) y
«Fiel a su mujer».

BORN.—Hoy desde las 3'30: «A
las ocho en punto» y «Candi-
data a millonaria» (estreno).

MODERNO.—Hoy a las 3'30. «El
torrente vengador» y «Agente
especial» (estreno).

RIALTO.—Hoy a las 3'30. Com-
plementos cortos y «Héctor
Fieramosca» (estreno).

PROTECTORA.—Hoy a las 3'30
Programa que no pudo pro-
yectarse ayer por no haberse
recibido las películas: Com-
plementos cortos y «Sublime
obsesión» (estreno).

ORIENTAL.—Desde las 3'30
«Una Carmen rubia» y «La
hija de Drácula».

CONCIERTOS

CAFE BORN.—Hoy de 3 a 5.
Café-Concierto. Noche a las
10. Actuación de «Estrellas
Azules» con Marujita Gayá

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—Esta tar-
de a las 5. Ortego I-Elordi
contra Echevarría II-Quinta-
na; Atno - Hernani contra
Román-Bassauri y quinleas
Noche a las 9'30. Mendia-Sa-
rasola contra Zurutuza-Echa-
ve; Zulaica-Gamba contra
Satu-Trebet-Solozábal y qui-
nieas.

CANODROMO.—Esta tarde a
las 2. Grandes carreras de
galgos.

Lecciones de mandolina española e italiana

violín, piano y solfeo, por la pro-
fesora Natalia Vilaret con títu-
lo de la Escuela Municipal de
Barcelona.
Rosselló y Cazador n.º 26, 1.º, 2.º

Multicopistas «Triunfo»

(fabricación nacional). — Cih-
chés.—Tina.—Accesorios.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Tel. 1732.

FAJAS

Para estómago caído.—
Riñón móvil.—Operados
de hernia.—Embarazadas.—
Reductivas etc.etc.

CASA CODINA

(La Casa de las Gomas)
Junto al Borne—PALMA

Balanzas Automáticas O. K.

Auto Electricidad, S. A.
Avda. A. Rosselló 85, Tel. 1226

Vías Urinarias

Antonio Alomar
Espita. en Blenorragia Etdes.
Sexuales.
BLENORRAGIA: Curación «de-
finitiva» pre-matrimonial. Sifi-
lis-Matriz.—Lorenzo Vicens
(Travesía J. A. Clavé). Salones
separados Tel. 2664.

La causa finlandesa

Enjuiciada desde la capital de España

La causa de Finlandia, co-
mo antes la causa de España,
no es solamente la de un pue-
blo que lucha por su propio
derecho a la independencia,
sino que es la causa universal
como lo fué la nuestra contra
el comunismo.

El Gobierno español en unc-
de los últimos Consejos de
Ministros acordó manifestar
de manera oficial su simpatía
por la heroica lucha que es-

tán sosteniendo los finlan-
deses contra los invasores rusos

La causa de Finlandia es
de tono universalista puesto
que está defendiendo la civil-
ización mundial.

Es de tal punto importante
la labor de Finlandia, que
puede afirmarse que está pro-
curando la detención del co-
munismo, cosa que interesa a
Europa y muy especialmente
a Suecia y Noruega, amenaza-
das por el Kremlin.

Tuvieron una protesta de
los soviets ante la ayuda que
venían prestando a los finlan-
deses, pero se apresuraron a
contestar que nada podían ha-
cer en contra de esta ayuda,
pues que era cosa que no te-
nía carácter oficial.

Ya ahora la prensa de Oslo
y de Estocolmo no disimula
esta ayuda y, es más, la
aplauden y señalan como ne-
cesaria. Han quedado al des-
cubierto las verdaderas inten-
ciones de los soviets; terminar
con Finlandia para después
irrupir sobre Noruega y
Suecia, primera etapa, y con-
tinuar luego en otra direc-
ción su marcha hacia la parte
norte de los Balcanes.

Los hombres del Kremlin
confiaban en que Finlandia se
encontraría sola frente a ellos,
y podrían entonces—ante la
diferencia de fuerza—obrar a
su antojo. Pero no ha sido
así, y Suecia y Noruega han
comprendido que era común
la amenaza soviética y no per-
manecen impasibles ante la
invasión rusa. De otra parte,
tanto en el orden moral como
en el militar y en el dipoma-
tico, las cosas empiezan a ir
de mal en peor para los rusos,
R. N.

Las ex-cautivas y la esposa e hija del Caudillo

Un homenaje de respeto y de
carño, llenos de gratitud

Madrid.—Ha sido entregado a
la Excm.a Sra. doña Carmen
Polo de Franco un álbum en el
que figuran las firmas de las ex-
cautivas de Madrid.

El acto ha tenido lugar en la
residencia del Generalísimo y
en él ha sido ofrecido a la hija
del Caudillo, Carmencita, una
pulsera de oro y plata con ale-
gorías de la prisión, como re-
cuerdo de las mujeres que su-
frieron cautiverio en Madrid
durante la época de dominación
roja.—EFE.

Un adelanto en televisión

El invento de un técnico norte-
americano

Nueva York.—Un alto emplea-
do de la Radio Corporación de
América, ha hecho un impor-
tante invento que viene a ser
una notable contribución al de-
sarrollo de la Radio televisión.

Por medio de este invento se
aumenta el alcance de la mis-
ma que podrá llegar hasta 1.600
kilómetros mediante el estable-
cimiento de estaciones interme-
dias.—R. N.

Aniversario fascista

La fecha de la unidad entre los
revolucionarios y el Ejército

Roma.—Con motivo de cum-
plirse el 17 aniversario de la
fundación de las formaciones
fascistas, toda la prensa italia-
na rinde un homenaje de ad-
miración.

El Jefe del Estado Mayor ha
dirigido una orden del día a la
Milicia en la que señala que es-
te aniversario pone de relieve
la unidad entre los revolucionarios
fascistas y las fuerzas arma-
das.

Nuestras viejas unidades de
combate junto con las nuevas
generaciones forman el bloque
invencible que dirigido por el
Duce infunde el respeto que el
mundo entero debe al Imperio
Italiano.—R. N.

La Conferencia balcánica

Comenzará mañana y se pro-
longará tres días

Belgrado.—Son esperados pa-
ra mañana por la mañana en
esta capital el Ministro de Ne-
gocios Extranjeros de Turquía,
el Presidente del Consejo grie-
go, con el Ministro de Negocios
Extranjeros y otras destacadas
personalidades de la Entente
Balcánica.

La reunión de la Entente ten-
drá lugar el próximo día 2 y
tendrá una duración de tres
días.

Han llegado ya más de 100
periodistas extranjeros con ob-
jeto de hacer la información.—
R. N.

Los telegramas no entregados

No lo han podido ser a sus des-
tinatarios por error o insuffi-
ciencia de dirección

De Reus para Esteve.
De Hernani para Morales.
De Cádiz para Juan Rico, pla-
za Iglesia 2.

De Ciudadela para Francisca,
calle José Villalonga 15, Ter-
reno.

De Barcelona para Barbat,
Hotel Mediterráneo.
De Madrid para Antonio Do-
mènech y Cia., Fábrica géneros
punto.

De Barcelona para Jerónimo
Ripoll, Plaza Calvo Sotelo, 7.
De id. para Paz Bellapaz, San
Jaime 41.

De id. para José Taberner,
San Juan 1.
De Albacete para Oscaray
De San Sebastián para Jaime
Vidal Tomás, Grupo Mixto In-
genieros número 1.

De Villamanrique Condesa pa-
ra Rafael Sánchez García, Sar-
gento San Alonso 6.
De San Fernando para Angel
Rodríguez Carroño, Ca. Castell,
2.
De Petra para Cristóbal Sam-
pol, Espartería 2.

El Duce visita una exposición

La exhibición histórica italiana

Roma.—El Duce visitó la ex-
posición histórica permanente.
Mussolini recorrió detenida-
mente las tres salas acompaña-
do del Ministro de Educación
Nacional, Botai, el de Cultura
Popular y el Secretario del Par-
tido, Mutti, e importantes per-
sonalidades.—R. N.

PENSION SOLÁ

todo confort moderno. Pension
completa desde 10 pesetas. Ser-
vicios cubiertos y carta. Calle
Valencia, 169, pral. Barcelona.

El Doctor

M. Jiménez Quesada
Jefe del Servicio de Laringología
del Instituto de Patología
Médica del Hospital Provincial
de Madrid, durante su estancia
invernal en Palma, recibirá en-
fermos de Garganta, Nariz y
Oídos, en su domicilio del Ter-
reno, calle de Bonanova, n.º 72,
previa citación. Teléfono núme-
ro 2493.

Artículos de goma

Neumáticos para bicicletas
Amiantos y empaquetaduras
TUBOS y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos
y Cámaras

Casa CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne) 7.- PALMA

Hojalateros

Máquinas modernas.—Ved ca-
tálogos.—Rebordadoras.—Des-
barbadoras.—Cizallas.—Etc.
VILLO: Miguel Marqués, 83-1.º

Hacen falta

Agentes Seguros toda Balea-
res.—Fáciles Operaciones.
Dirigirse: Presidente Frater-
nidad. Juan de Mena, 11, Ma-
drid.

Se desea

urgente pequeño chalet situado
en Son Armadans o Son Alegre
con garage.
Razón: Bolsería, 18, Ent.º. Te-
léfono 1463.

La aviación alemana ataca en un día veintidos naves mercantes

¿Qué fué de los energúmenos rusos de la guerra perdida en España?

Todos han sido premiados con una «liquidación» fulminante por orden del santón Stalin. —Sólo uno supervive y cosecha hoy derrotas en Finlandia

Roma. — En un artículo publicado en la revista norteamericana «The Nations», se asegura que todos los funcionarios soviéticos que tomaron parte en la guerra de España han sido «liquidados» por Stalin. El General Goriev, organizador de la resistencia de Madrid, ha sido fusilado. No se tienen noticias de los siguientes funcionarios: General Grichine, primer jefe de Estado Mayor; General Maximoff, que trabajó en la preparación de los planos de la batalla del Ebro; Marcelo Rosenberg, primer embajador soviético cerca del Gobierno rojo español; Sapine Galbis, su sucesor; Stachewsky, jefe de la delegación comercial; Antonio Vavseienko, cónsul general en Barcelona; Michele Kolzoff, corresponsal de la «Pravda»; General Onzitzky, encargado por el Gobierno soviético de organizar el transporte de armas a la España roja.

Sólo se sabe que el general Grigororowitch, que abandonó España a principios de 1938, se encuentra actualmente al mando de un sector finlandés, pero con su verdadero nombre: Stern.—D. E.

Continúan estrellándose en Finlandia los soviéticos

Han llegado al Norte del Ladoga las mejores tropas rusas... que son las más bárbaras. —La actividad principal sigue manteniéndola la aviación

PARTE FINES DE GUERRA Helsinki. — El parte finlandés está concebido en los siguientes términos.

TIERRA.—Los finlandeses han rechazado todos los ataques que los rusos han realizado al Sur del Istmo de Carelia. Los soviets han dejado sobre el terreno 70 cadáveres. Al Norte del Lago Ladoga también han sido rechazados los ataques enemigos habiendo dejado los rusos 9 carros de asalto.

En los demás sectores se han registrado duelos de artillería y actividad de patrullas.

MAR. — Los soviets intentaron hacer fuego con sus baterías de costa pero pronto fueron acallados por la activísima actuación de las baterías finlandesas.

AIRE. — Los soviets han desencadenado algunos ataques aislados por mediación de sus escuadrillas de bombarderos, siendo la más importante acción la de la noche del 29 al 30.

En algunos reconocimientos los aparatos soviéticos se han visto sorprendidos por la acción conjunta de las baterías antiaéreas finlandesas y los cazas.—R. N.

ESFUERZOS QUE SE ESTRELLAN Helsinki. — Continúan los esfuerzos desesperados de los rusos para romper las líneas finlandesas al norte del Lago Ladoga, confiando romper los flancos de la línea Mannerheim.

Las autoridades finlandesas declaran que las tropas motorizadas soviéticas que ahora actúan en este sector, son las mejores que ha puesto Rusia en acción desde el comienzo de la lucha y demuestran una crueldad extrema y sistemática.—EFE.

PARTE RUSO Moscú. — El comunicado oficial dice que no ocurrieron acontecimientos en los frentes, ni hubo vuelos contra objetivos determinados.—EFE.

En la escuela de los PP. Camilos

Visita y declaraciones del Embajador italiano, General Gambara

Madrid.—Su Excelencia el General Gaspar Gambara, Embajador en Madrid de S. M. Real e Imperial Victor Manuel III, ha realizado una visita a la escuela para practicantes y enfermeras establecida en esta capital por los Padres Camilos.

Fue recibido por el P. Director, el cual dijo al General Gambara que, al establecer la escuela, se ha querido implantar en España el sistema y una enseñanza que durante largos años estudió el personalmente en Italia.

Después de recorrer las dependencias todas de nuevo establecimiento, y de enterarse minuciosamente de los planes y medios con que se cuenta para desarrollarlos, el Embajador italiano elogió cumplidamente la empresa, y ofreció a la Dirección de la misma en nombre del Rey-Emperador, del Duce y en el suyo propio, hacer a la escuela un importante donativo de material científico.

El General Gambara fué despedido por todo el personal del establecimiento, con muestras de adhesión cariñosísima.—EFE.

El control británico lleva a sus bases y practica registros en gran número.—En una semana pasan de dos centenares.—El día del aniversario del nazismo—dice la D. N. B.—los ingleses experimentaron la presión del Ejército alemán

IMPRESION DE LA «HAVAS»

París.—La Agencia «Havas» dice que por primera vez durante el año actual las tropas de choque alemanas realizaron operaciones de mayor importancia que las habituales, llevadas a cabo por patrullas sueltas. Se trata de golpes de mano apoyados por la artillería en el sector oeste del Saar.

En los aires, la actividad fué casi nula. Un avión alemán de reconocimiento voló sobre la región del norte de Francia y regresó atravesando Bélgica.—EFE.

ACCION DEL CONTROL Londres.—El Ministro de la Guerra económica anuncia que ayer fueron llevados a las

bases de control británicas 19 barcos holandeses, 5 daneses, 1 finlandés y otros suecos.

Durante la pasada semana el Comité de Control registró 207 vapores.—R. N.

HUNDIDO POR LA AVIACION

Londres.—Se anuncia que el vapor «Vanderhey» de 4.450 toneladas ha sido hundido a consecuencia de la acción de los aviones.

Todos los tripulantes han podido ser salvados a excepción de uno.

Se comunica también que el vapor griego «Adreas» de 4.452 toneladas chocó y quedó encallado en un banco de arena. Varios barcos salieron en su socorro.—R. N.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—En el frente ha sido casi nula la actividad. La marina de guerra ha reforzado sus defensas contra los submarinos, intensificando la acción de caza y otros medios. Ayer unos destacamentos de fuerzas aéreas verificaron vuelos de reconocimiento sobre el Mar del Norte y costas inglesas desde las Horcadas hasta la desembocadura del Támesis y como se anunció en un comunicado extraordinario durante el curso de tales reconocimientos fueron hundidos siete barcos mercantes armados, otro resultó seriamente averiado y varios más con daños de menor importancia. También fueron hundidos dos patrulleros británicos.

A pesar de la acción de los aviones y cazas enemigos, todos los aparatos menos uno, regresaron a sus bases.—EFE.

CRONIQUELA OFICIAL

Berlín.—La Agencia oficial D. N. B. dice que en algunos sectores hubo algún fuego artillero y algunas acciones aisladas el día del aniversario de la instauración del Nacional-socialismo, en Alemania, experimentando los ingleses la presión del ejército alemán. Dicho día fueron atacados 22 barcos mercantes.—EFE.

COMUNICADO FRANCES

París.—El parte oficial no señala novedad alguna en los frentes.—EFE.

ITALIA ELOGIA

Roma.—La prensa italiana aprueba plenamente el discurso del Führer y destaca la analogía entre Alemania e Italia, que hoy son naciones fuertes y jóvenes que se esfuerzan en que prosperen sus justas reivindicaciones.—EFE.

INGLATERRA CRITICA

Londres.—El «Times» dice que el Führer ha batido el record en su discurso de las falsedades y jeremiadas, destacando el empeño del fervor con que lo oyeron sus partidarios, quienes a juzgar por su actitud le consideraban como el jefe y el profeta más grande de Alemania.—EFE.

BRASIL ADMIRA

Río de Janeiro.—La prensa brasileña comenta el discurso pronunciado anteayer por el Führer Canciller del Reich, Adolfo Hitler.

Los periódicos brasileños al comentar la enérgica actitud de Hitler y sus sanos razonamientos dicen: «Alemania vive y vencerá». —R. N.

El CAUDILLO muestra su SATISFACCION por el PATRIOTISMO de BARCELONA

Próxima inauguración de la Academia de Infantería en Zaragoza.—En memoria de García Morato y Carlos Haya—Nuevos homenajes a los Caídos en la guerra de liberación.—Otra expedición de niños repatriados.—Diversas notas de información nacional

NINOS REPATRIADOS

Barcelona.—Ha llegado una nueva expedición de niños repatriados por los rojos. En la frontera fueron recibidos por las Autoridades nacionales y Jeraquías del Partido.—R. N.

TELEGRAMA A BARCELONA

Barcelona.—En la Alcaldía se ha recibido un telegrama del Jefe de la Casa Civil de S. E. en el cual expresa la satisfacción que ha experimentado el Caudillo por el patriotismo y entusiasmo que han reinado durante los actos celebrados con motivo de las fiestas conmemorativas de su liberación.—R. N.

LA ACADEMIA MILITAR ZARAGOZANA

Zaragoza.—El próximo día 15 de febrero tendrá lugar la solemne inauguración de la Academia de Infantería. Asistirán al acto todas las autoridades, altos jefes militares y destacadas personalidades.—R. N.

CONCURSO LITERARIO

Sevilla.—El Ateneo ha abierto un concurso para otorgar el premio José María Izquierdo consistente en 1.000 pesetas.—R. N.

RESTAURACION

Sevilla.—Se están efectuando los trabajos necesarios para la restauración de los Palacios Mudéjar y Renacimiento que figuraron en la última exposición internacional.

En una de las dependencias del Palacio Mudéjar se instaló la Comisaría de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional.—R. N.

Italia, sin actuar en el conflicto, se halla en guerra

Declara en un artículo el diario oficial «Il Popolo d'Italia»

Milán.—EL PERIODICO «IL POPOLO D'ITALIA» PUBLICA UN ARTICULO EN EL QUE DICE: «ESTAMOS EN GUERRA A PESAR DE QUE ITALIA NO HA ENTRADO TOTALMENTE EN EL CONFLICTO. ITALIA MANTIENE SU POSICION Y VIVE ATENTA A SUS INTERESES JUSTIFICADOS QUE NO FUERON RECONOCIDOS EN EL TRATADO DE VERSALLES.»—R. N.

BARCO inglés detenido por la FLOTA JAPONESA

Las divergencias diplomáticas de Inglaterra y los neutrales

Unas declaraciones de Cordell Hull y una nota protesta dirigida a Tokio

CON NORTEAMERICA

Washington.—Cordell Hull ha declarado que en una entrevista celebrada ayer con el Embajador británico trató de las medidas inglesas, que han producido en los Estados Unidos gran indignación. Retiró las protestas por parte del Gobierno Norteamericano contra medidas tales como la incautación del café y el envío de barcos norteamericanos a puertos neutrales y zona americana de seguridad, para someterlos al Comité de Control. A la salida, el Embajador británico habló con los periodistas a quienes dijo que las conversaciones habían sido cordiales y que se había tratado de diferentes asuntos, entre ellos la posibilidad de que los barcos americanos fueran exceptuados de pasar por el control, en vista de la

zona de guerra decretada por la ley de neutralidad americana. El establecimiento del control en un puerto canadiense fué también objeto de estudio. EFE.

CON EL JAPON

Londres.—Las autoridades navales inglesas han enviado al Gobierno de Tokio una enérgica nota de protesta por la detención, por un buque japonés, de un barco mercante que enarbolaba la bandera británica.

Hasta ahora el gobierno japonés no ha hecho más que acusar recibo de la nota.—R. N.

Muerte repentina del Príncipe de Andorra, Ilmo. Doctor Guitart, Obispo de la Seo de Urgel

El cadáver ha sido conducido a la sede de su episcopado, en donde recibirá sepultura

Barcelona.—A las ocho de la mañana de ayer falleció el Príncipe de Andorra y Obispo de Seo de Urgel, Ilmo. Sr. Dr. don Justino Guitart.

La muerte del Prelado sobrevino cuando éste se arrodillaba en su reclinatorio para rezar sus oraciones diarias.

Se le notó un desvanecimiento y se le recogió y condujo a su celda, a donde acudió inmediatamente el capellán y sus familiares. Estaba orando en la iglesia de St. Abad, que acudió a prestar sus servicios al Obispo, pero ya nada pudo hacerse.

El Obispo había venido con objeto de someterse a un régimen curativo de la enfermedad cardíaca que le aquejaba.

Pío XII hablará a un Congreso Eucarístico

Se dirigirá hoy por radio a los católicos de Nueva Zelanda

Ciudad del Vaticano.—EL PAPA HABLARA POR RADIO, HOY JUEVES, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, PARA LOS CATOLICOS DE NUEVA ZELANDA, QUE SE HALLAN REUNIDOS EN UN CONGRESO EUCHARISTICO NACIONAL EN WELLINGTON.

LA TRANSMISION LA HARA LA RADIO DEL VATICANO EN COLABORACION CON LAS PRINCIPALES ESTACIONES RADIOFONICAS INGLESAS.—R. N.

TRIBUTOS A LOS RELIGIOSOS ASESINADOS

Sevilla.—Ayer fué discutida una lámpara en la que figuran los nombres de los 19 religiosos que fueron asesinados por la horda en Andalucía. Al acto asistieron las autoridades, se pronunciaron discursos y al final se dió lectura a los 19 nombres de los asesinados que fueron contestados con la palabra ¡PRESENTE!

Se interpretó el himno nacional y se dieron vítores a España y al Caudillo.—R. N.

MAS TRIBUTOS A LOS CAIDOS

Logroño.—Con gran solemnidad ha sido inaugurada solememente en el edificio de la Delegación de Hacienda de la Provincia, la plaza que dedican a los abogados del Estado caídos en los frentes de combate o asesinados en zona enemiga sus compañeros de carrera. Asistieron las Autoridades, Jeraquías y diversas personalidades.—EFE.

Los cambios extranjeros

INSTITUTO ESPANOL DE MONEDA EXTRANJERA

Cambios para hoy día 1.º de Febrero de 1940.

Francos, divisas procedentes de exportación. Compra, 227,5; venta, 232,5.

Divisas libres importadas voluntariamente y definitivamente. Compra, 28,45.

Libras procedentes de exportación. Compra, 40,15; venta, 40,75. Importadas voluntariamente y definitivamente. Compra, 50,20.

Dólares procedentes de exportación. Compra, 10,05; venta, 10,05. Compras de divisas libres importadas voluntariamente y definitivamente. 12,50.

Liras procedentes de exportación. Compra, 50,75; venta, 51,25.

Francos suizos procedentes de exportación. Compra, 228,45; venta, 227,65. Compra de divisas voluntarias, 281,75.

Reichsmarks procedentes de exportación. Compra, 3,90; venta, 3,94.

Belgas procedentes de exportación. Compra, 170; venta 171,85.

Florines, 5,33; venta, 5,38.

Escudos, compra, 36,50; venta, 37. Compra divisas importadas voluntariamente, 45,70.

Pesos, moneda legal, procedentes de exportación. Compra, 2,27; venta, 2,30. Importadas voluntariamente, 2,63.

Coronas suecas procedentes de exportación. Compra, 2,39; venta, 2,42.

Coronas noruegas. Compra, 2,30; venta, 2,33.

Coronas danesas. Compra, 1,95; venta, 1,97.—R. N.

Editoriales de la prensa de Madrid

Madrid.—Comentarios de la Prensa madrileña.

«ARRIBA»

Se ocupa de la personalidad bien definida que en el nuevo Estado español tienen los ex combatientes y de sus deberes y derechos en la grave batalla de la paz.

Haber sido combatiente —dice— supone haber adoptado una permanente actitud ante la historia.

Alguien sueña con ver al combatiente de España convertido en un nuevo beneficiario de derechos pasivos, y esto no puede ser nunca los soldados de Franco.

No quieren, no pueden ser nunca los ex combatientes

unos camaradas empujados detrás de la nómina, Vverán al trabajo sin más exenciones que las de ser los puros en el dolor y la angustia de la hora de cada día. Y resvándose también el derecho de pertenecer a las falanges combatientes más leales, más disciplinadas y mejores.

«YA»

Se ocupa de la reapertura del Museo Naval. Dice que así un sin número de trabajos volverán a estar expuestas o das aquellas obras, aquellos cuadros que sirven de faros a nuestra civilización, desde la de la batalla de Lepanto a la heroica gesta de Trafalgar.

«A B C»

comenta el discurso de Dalaudier y destaca la obra alemana señalando que cuantas modificaciones ha experimentado en su constitución han servido para hacerla más fuerte y resistente.

¿Sublevación en Rusia?

Se dice que ha surgido como consecuencia de la abstención de Voroschilo

LONDRES.—LA PRENSA INGLESA ACOGE LOS RUMORES DE QUE VIROCHILOF HA CAIDO EN RESERVA A CAUSA DE LOS REVES SUFRIDOS N FINLANDIA.

INFORMA TAMBIEN QUE HA ESTALLADO UNASUBLEVACION PARCIAL EN RUSIA. ESTANDO DETENIDOS DOS GENERALES Y MUCHOS OFICIALES. POR ULTIMO SE RUMOREA QUE VIROCHILOF HA SIDO SUSTITUIDO POR BRUCHER.—EFE

VENDO

café y casa de comida en punto céntrico y parada de tranvía con acreditada clientela por no poder atender al negocio.

Informes: Admón. «Baleares». Danús, 2.

La Marina a Pilar Primo de Rivera

Hoy será Impuesta a la hermana del Fundador la Gran Cruz del Mérito Naval

Madrid.—En el Ministerio de Marina tendrá hoy lugar el acto, sencillo y solemne, de la imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval a la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera. Se efectuará a las 7 de la tarde.

Como se recordará con motivo de la entrega de una bandera a la Falange Naval de Cádiz, acto al que asistieron Pilar y el Ministro de Marina se acordó solicitar para ella la mencionada alta distinción.

Es esta, otra distinción que se otorga a la mujer que tanto hizo en favor de España y de los combatientes durante los tres años de guerra, y que simboliza el sacrificio y la fé de la juventud femenina española.

Al acto asistirán los Altos Mandos del Ejército del Mar, Autoridades y Jeraquías del Partido.—EFE.

André Marty, el asesino, ya no es francés

Ha sido privado de su ciudadanía

París.—En un decreto aparecido esta mañana en el «Journal Officiel», se ha castigado con la pérdida de la nacionalidad francesa, a André Marty. Al no haberse presentado en la Audiencia ante el Juez de Paz, designado para recibir sus explicaciones o su defensa, ha obrado—dice la sentencia—como un súbdito de una potencia extranjera.—D. E.

Realización del Fuero del Trabajo

Comentario al día, de RADIO NACIONAL

Con la aprobación total de la Ley Sindical, todos los principios del Fuero del Trabajo entraron desde ahora en una realidad positiva.

La ley sindical, cuyo texto es el paso previo que da el Estado para, convertir a las gentes productoras de España en una manera de Gran Sindicato que los reuna en una unidad imperiosa, es la unidad que la Falange predica como supremo mandato de su destino histórico. Unidad entre las tierras y los hombres de la Patria. Una alianza amplia de productores y de trabajadores, en concordia siempre y en todas sus dignidades: ingenieros, propietarios y obreros de todas las ramas de la producción.

Por eso dentro de una unidad sindical, disciplinada y bien ordenada, se encontrarán comprendidos todos los organismos productores. Y será esta la organización sindical del Movimiento, que es la que ha sido reconocida como entidad única que aceptará en su seno todos los intereses económicos de los distintos productores.

Cumplirá de este modo una doble finalidad la organización sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Traerá ésta al Estado la unidad de todas las

clases que trabajan, producen y representan intereses económicos por una parte y por el otro se enterará del camino más provechoso a seguir para mejor atender a su política económica.

Evidentemente, una ley de semejante importancia no hubiera podido ser llevada a la práctica de manera tan rápida ni con unos efectos de aplicación casi violenta, de no estar basada sobre unos principios sólidos y respaldada por un Estado fuerte.

En la mencionada ley se dispone que las corporaciones de derecho público y los organismos de representación profesional económica, subsistirán mientras el orden nuevo sindical no se aplique de modo absoluto, en la medida que las circunstancias lo permitan.

La aprobación de la ley de unidad sindical es una prueba más, y bien elocuente, de que por voluntad del Caudillo los principios que informaron el Movimiento van rápidamente incorporándose, en forma muy más activa y superior a cuantas predicciones optimistas se hicieran, a la política del nuevo Estado.

La revolución está en marcha, y ante realidades como esta ninguna impaciencia podría justificarse.